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关于安丘市安全生产工作调查问卷结果分析

为更好地、有针对性地做好安全生产工作，减少和杜绝安

全事故的发生，维护安定和谐的社会环境，市应急管理局于 2021

年 11 月 10 日至 11 月 20 日开展了此次调查问卷。现将调查结

果报告如下：

一、调查结果
1.您的性别？ [单选题]

选项 小计 比例

男 271 54.75%

女 224 45.25%

本题有效填写人次 495

2.您的年龄段？ [单选题]

选项 小计 比例

18 岁以下 0 0%

18-35 162 32.73%

36-45 180 36.36%

46-60 149 30.1%

60 以上 4 0.81%

本题有效填写人次 495

3.您的文化程度是？ [单选题]

选项 小计 比例

初中以下 22 4.44%

初中 263 53.13%

高中 84 16.97%

大专 79 15.96%



2

本科 46 9.29%

研究生及以上 1 0.2%

本题有效填写人次 495

4.您的职业是？ [单选题]

选项 小计 比例

学生 0 0%

农民 55 11.11%

企业人员 356 71.92%

机关事业单位 25 5.05%

自由职业者 22 4.44%

其他 37 7.47%

本题有效填写人次 495

5.您会关注安全生产宣传标语吗？ [单选题]

选项 小计 比例

经常 453 91.52%

偶尔 41 8.28%

几乎没有 0 0%

从未关注 1 0.2%

本题有效填写人次 495

6.您主要从哪些地方了解安全生产知识？ [多选题]

选项 小计 比例

参加教育培训班 370 74.75%

电视、广播、报刊等传统媒体 331 66.87%

微信、微博、抖音等新媒体 354 71.52%

图书馆、阅览室等公共场所 153 30.91%

本题有效填写人次 495
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7.你了解《安全生产法》吗？ [单选题]

选项 小计 比例

非常了解 145 29.29%

了解 281 56.77%

知道但是不了解 68 13.74%

没听过 1 0.2%

本题有效填写人次 495

8.你知道安全生产月是几月吗 [单选题]

选项 小计 比例

5月 53 10.71%

6月 379 76.57%

9月 25 5.05%

11 月 38 7.68%

本题有效填写人次 495

9.您会关注您工作和生活的场所的安全隐患吗? [单选题]

选项 小计 比例

会 492 99.39%

不会 3 0.61%

本题有效填写人次 495

10.您关注的安全生产方面热点话题有哪些？ [多选题]

选项 小计 比例

安全生产法律法规完善和长效机制的建立 379 76.57%

建筑施工安全问题 262 52.93%

消防安全问题 428 86.46%

交通运输的安全问题 335 67.68%

隐患排查治理问题 383 77.37%

公民安全意识和安全素质的提高 337 68.08%



4

自然灾害安全问题 341 68.89%

安全生产隐患举报奖励制度 293 59.19%

本题有效填写人次 495

11.您认为，开展好隐患治理工作有哪些关键措施？ [多选题]

选项
小

计
比例

建立健全隐患排查治理及重大危险源监控的长效机制，防止

发生反弹
441

89.0
9%

隐患整治工作要坚决，做到责任、措施、资金、时限和预案

“五落实”
422

85.2
5%

加强舆论监督和宣传，对隐患排查治理不认真、走过场的单

位要予以公开曝光
386

77.9
8%

要突出重点，规范监督排查的方法和程序，责任落实到人，

不留盲区和死角
420

84.8
5%

充分依靠和发动广大从业人员全面认真细致地参与隐患排

查治理工作
411

83.0
3%

本题有效填写人次 495

12.您对全市的安全生产状况是否满意？ [单选题]

选项 小计 比例

满意 451 91.11%

基本满意 42 8.48%

不满意 2 0.4%

本题有效填写人次 495

二、调查结果总结分析

调查显示，本次调查共有 495 人参加。参与本次调查人员

的男女占比分别为 54.75%、45.25%，年龄段主要集中在 18-60

岁之间，文化程度初中占一半以上（53.13%）、大专及以上只

占 25.45%，职业主要是企业人员（71.92%），91.11%的参与者

对我市的安全生产状况表示满意。大部分参与调查人员经常关

注安全生产宣传标语，占比为 91.52%；他们主要是通过参加教
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育培训班，以及利用电视、广播、报刊等传统媒体和微信、微

博、抖音等新媒体的途径了解安全生产知识，56.77%的参与者

了解《安全生产法》但是非常了解只有 29.29%，76.57%的参与

者知道安全生产月时间，99.39%的参与者会关注工作和生活场

所的安全隐患，通过统计数据分析大部分人员平时会关注安全

生产相关知识，但是深入掌握了解的还不够充分。对我市安全

生产方面热点话题关注最高的为消防安全问题，有 86.46%的人

员选择了此项，此外安全生产法律法规完善和长效机制的建立、

隐患排查治理问题关注也较高，达到了 70%以上；开展好隐患治

理工作的关键措施中，五项措施选择比较均衡，除“加强舆论

监督和宣传，对隐患排查治理不认真、走过场的单位要予以公

开曝光”一项选择率为 77.98%外，其余四项的选择率都在 80%

以上。

三、下步工作思路

（一）加大宣传教育培训，提高全民安全意识。牢固树立

新发展理念，坚持安全发展，贯彻以人民为中心的发展思想，

始终把人的生命安全放在首位，切实把安全生产知识的宣传教

育工作作为一项长期任务抓紧抓实。通过安全生产月、微信公

众号、抖音等方式创新宣传工作，不断增强宣传、教育和培训

的实效，切实加强对各级领导干部、企业员工、社会群众，特

别是高危行业领域员工的安全生产教育培训，规范企业安全生

产行为，提高广大群众安全生产意识和自我保护能力。

（二）健全责任体系，强化责任落实。认真落实“党政同

责、一岗双责、齐抓共管”的安全生产体系，进一步落实党政
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领导干部安全生产责任、部门行业监管责任、镇街属地监管责

任和企业主体责任，督促企业内部建立健全安全生产责任体系，

把安全生产责任分解落实到各个岗位，督促企业加强安全生产

事故预防工作，加强对安全生产新科技的应用，改变被动应对

的局面，从源头上消除事故隐患。

（三）强化安全监管，深入开展专项整治。突出安全生产

工作重点，科学做好安全生产规划，加强对安全生产的有效监

管。深入开展各行业的安全生产专项整治，有针对性的加大对

交通运输、建筑施工、消防、人员密集场所、危化品、特种设

备、涉氨制冷、粉尘涉爆等重点行业领域的监督检查，推动安

全生产重心下移、关口前移，及时督促企业更新设备、改造落

后工艺、增加安全设施，最大限度地消除各类安全隐患。

安丘市应急管理局

2021 年 11 月 23 日


